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Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.
¢ Matematik : 10 soru
¢ Fen Bilimleri : 10 soru
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Matematik Ornek Sorulari

1. Kapadokya’da Peri Bacalari manzarasini izlemek icin ugan balonlar kullaniimaktadir. Asagida bu balonlardan birinin

izledigi yollar modellenmistir.

11l. Konum

1. Konum

I. Konum @ A
@ \QQ«\

Modelde balonun I. konumdan Il. konuma kadar izledigi yolun uzunlugu, Il. konumdan Ill. konuma kadar izledigi yolun
uzunluguna esit ve 100 metredir. Bu balonun I. konumda yerden ytksekligi 200 metre iken Ill. konuma geldiginde yerden

yuksekligi 288 metre olmustur.

Balonun I. konumdan Il. konuma kadar izledigi yolun egimi %75 olduguna goére Il. konumdan lll. konuma kadar
izledigi yolun egimi kagtir?

A) L B) =% c) & D) &

2. 128-10* sayisi 625-10° sayisi ile carpildiginda 8000 elde edilmektedir.
Buna gére x kagtir?

A) -4 B)-5 C)-6 D) -7



3. Asagidaki koordinat sisteminde AB dogru parcasi ile KLM ikizkenar Gg¢geni verilmigtir.

1 birim
11 birim

Buna gore AB dogru parcgasina asagidakilerden hangisi uygulanirsa olusacak goriintii, KLM nin KM kenarina ait

kenarortayi olur?

A) y eksenine gore yansitildiktan sonra 5 birim asagi 6teleme
B) 7 birim sagda o6telendikten sonra 9 birim asagi 6teleme

C) x eksenine gore yansitildiktan sonra 9 birim saga 6teleme
D) 7 birim asagi 6telendikten sonra y eksenine gore yansima

4. Asagida dikddrtgen seklinde bir karton ve dikdortgen seklinde bir cubuk verilmigtir.

Karton ve cubuk kisa kenarlari ¢akisacak bicimde Sekil I'deki gibi yerlestirildiginde cubugun 5 cm’lik kismi disarida
kalmakta, kartonun uzun kenariyla cubugun kisa kenari ¢akisacak bicimde Sekil II’deki gibi yerlestirildiginde ise cubugun

8 cm’lik kismi disarida kalmaktadir.

8cm

5cm

Sekil | Sekil Il

Kartonun gevresinin uzunlugu 22 cm’den kiigtik ve gubugun uzun kenar uzunlugu santimetre cinsinden bir dogal sayidir.

Buna gore gubugun uzun kenar uzunlugu en fazla ka¢ santimetredir?

A) 10 B) 11 C) 12

D) 13



5. 10 kg domatesten 1 kg domates salcasi, 6 kg biberden 1 kg biber salcasi elde edilmektedir. Ayse, domates ve biber
salgasl yapmak icin 150 kg domates ile 120 kg biber almistir. Ayse, aldigi domateslerin ve biberlerin tamamini kullanarak
salgalarini yapmistir. Ayse, bu iki tir salcayi birbirine karismayacak ve hi¢ artmayacak sekilde 6lgtisu kilogram cinsinden
dogal sayi olan, esit buyuklUkteki kavanozlara dolduracaktir.

Buna gore Ayse bu is i¢in en az ka¢ kavanoz kullanir?

A)5 B)7 C)9 D) 11

6. Kutahya’da cini ustasi olan Mehmet, elindeki ¢ini vazolarini farkli renklere boyamak Gzere iki gruba ayirmigtir. 1. gruptaki
vazolari kirmizi, mavi ve yesil; 2. gruptaki vazolari ise mavi, beyaz ve turuncu boya tipleri kullanarak boyamistir. 1. grupta
kullandigi boya tUpu sayisinin renklerine gére dagihmi Grafik I'de, 2. grupta kullandigi boya tiipi sayisinin renklerine gore

dagihmi ise Grafik II'de gosterilmistir.

Grafik I: 1. Gruptaki Vazolar icin Kullanilan Grafik Il: 2. Gruptaki Vazolar igin Kullanilan
Boya TipU Sayisinin Renklerine Boya Tupl Sayisinin Renklerine
Gore Dagihmi Gore Dagilimi

</
150°
B

Mehmet, vazolari bir boya tlpUnu bitirdikten sonra digerini kullanacak sekilde boyamistir. Mehmet'in 1 ve 2. gruptaki
vazolari boyarken kullandigi mavi boya tlipi sayisi birbirine esit ve toplam sayisi 100’den fazladir.

Buna gore Mehmet’in iki gruptaki vazolari boyarken kullandigi toplam boya tiipii sayisi en az kagtir?

A) 135 B) 240 C) 375 D) 750



7. Kare seklindeki sari, mavi ve kirmizi kagitlar énce ikiser kenarlari ve birer kdseleri gcakisacak bicimde Sekil I'deki gibi
yerlestiriimistir. Daha sonra bu k&gitlar ikiser ikiser birer kdselerinden cakistirilarak Sekil 1'deki gibi dik Gggensel boélge
olusacak bigimde yerlestirilmistir.

sari

Sekil |

Sekil Il

Sari renkli k&gidin bir kenarinin uzunlugu 8 cm ve $ekil I'de gdriinen mavi bdlgenin alani 161 cm? dir.

Buna gore kirmizi karenin bir kenarinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 10 B) 17 C) 20 D) 27

8. Bir karton Gzerinde uglari birlestirilen mavi ve yesil renkli iki tel; Sekil I'deki gibi yerlestirildiginde alani 192 cm? olan bir kare,
Sekil Ildeki gibi yerlestirildiginde ise bir dikdértgen elde edilmektedir.

Mavi Yesil Mavi Yesil

Sekil | Sekil Il

Sekil I'de farkli iki telin bulundugu kenarda mavi telin uzunlugu, yesil telin uzunlugundan 443 cm fazla, Sekil II'de farkli
iki telin bulundugu kenarda ise yesil telin uzunlugu, mavi telin uzunlugundan 2,/3 cm fazladr.

Buna gore Sekil I’deki dikdortgenin alani kag santimetrekaredir?

A) 72 B) 80 C) 84 D) 94



9.

10.

Ali'nin bilgisayarinda gli¢ tasarrufu, normal performans ve yiiksek performans olmak Uzere Ug¢ farkli performans modu
vardir. Bilgisayar, sarji %15’e dustigunde otomatik olarak gui¢ tasarrufu moduna gegmektedir.

Bu bilgisayarin, kullanildigi performans moduna gére kalan sarj ylzdesi ile zaman arasindaki iligkiye ait dogrusal grafik
asagida verilmigtir.
Grafik: Bilgisayarin Kullanildigi Performans Moduna
Gore Kalan Sarj Yizdesi

Sarj (%)
A

100

90 |- N~ : .
75 N § Gl tasarrufu

Normal

50 [ performans

Yuksek
performans

0 5 > Zaman (dakika)
30

Ali, sarji tam dolu olan bilgisayarini 15 dakika yiksek performansta kullandiktan sonra normal performansta kullanmaya
devam ediyor.

Buna gére Ali’nin bilgisayarinin sarji toplam ka¢ dakika sonra bitmigtir?

A) 74 B) 105 C) 117 D) 132

Asagidaki dikdortgen, dort dikdortgensel bolgeye ayriimistir.

|. bolgenin alani (a + 3ab) birimkare, I1. bolgenin alani (9b2 + 3ab) birimkare ve I1I. bélgenin alani (6ab) birimkaredir.

I ve ll. bolgenin tamami karesel bir bolge olusturduguna gore IV. bélgenin alanini birimkare cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 2a? B) 2b? C)a+ab D) 6a%b



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Mevsimlerin olusumu ile ilgili hazirlanan diizenekte, Dinya modeli bir ip ile tavana asilarak el feneri ile aydinlatiimistir.

Yengec
Donencesi 23°27!| 23°27!
Ekvator i
Ip 0T
ogak (NN % i)z
Dénencesi N\ S 7§
N y A = N El feneri
& > N
A konumu ~ 1 + B konumu
. ).
N «
‘ N P 7 v
N o _- 7
So T~ Denge konumu _ - 4
~ ~ AL Al v _ === = -~
~ -

e

Duinya modeli A konumundan serbest birakilarak modelin sabit hizla salinim hareketi yapmasi saglaniyor. Dinya
modelinin A konumundan B konumuna gitmesi 4 saniye surtyor. A konumundayken 1sik Yenge¢ Dénencesi’'ne, B
konumundayken Oglak Donencesi'ne, denge konumundayken ise Ekvator’a dik geliyor.

Diinya modelinin bu salinim hareketi ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) 1. saniyede kuzey yarim kurede ilkbahar mevsimi yasanmaktadir.

B) 2. saniyede kuzey yarim kirede sonbahar mevsimi yasanmaya baglar.
C) 3. saniyede glney yarim kurede ilkbahar mevsimi yasanmaktadir.

D) 4. saniyede glney yarim kirede yaz mevsimi yagsanmaya baglar.



2. Bezelyelerde cicegin yanda olma durumu, ¢icegin ugta olma durumuna baskindir.

Cicegdi yanda olan iki melez bezelye kendi aralarinda gaprazlanip F, dolleri elde edilirken gicegi ugta olan iki bezelyenin
caprazlanmasindan M, délleri elde ediliyor.

Buna gore, yapilan ¢aprazlamalar ve sonuglari ile ilgili asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) M, ddllerinin saf olma ihtimali F, ddllerinin saf olma ihtimalinden daha fazladir.

B) M, ddlleri kendi aralarinda gaprazlanirsa olusan ddllerin genotipi M, ddlleri ile ayni olur.
C) F, dollerinde cekinik alel bulunma ihtimali M, ddllerine gore daha yuksektir.

D) F, ddllerinde gekinik 6zellik fenotipte gorulebilir.

3. Ogretmen, sivi basinci konusunu anlatirken Diinya’nin en yiiksek barajlari arasinda 5. sirada yer alan Yusufeli Baraji’nin
projesinden asagidaki gorseli kullanmistir. Bu goérsel Uzerinde bazi noktalari belirlemistir.

Baraj golu
Baraj govdesi

Buna gére, belirlenen noktalarda olugan sivi basinglari arasindaki iliskiden hareketle,

I. Sivi basinci sivinin yogunluguna baglidir.
II. Sivi basinci sivinin bulundugu kabin sekline bagl degildir.

IIl. Sivi basinci sivinin derinligine baghdir.

¢ikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvelll D) I, 1l ve lll

o



4. Iki dgrenci, lizerinde bos kutularin oldugu oyun tahtasi ve misketlerle atis oyunu oynamaktadir. Bu oyunda oyun tahtasinin,
periyodik cetveli; misketlerin, elementleri; yatay siralarin, periyotlari; dikey siralarin, gruplari temsil ettigi kabul edilmektedir.

* 1. oyuncunun, atis ¢izgisinden attigi misketler sirasiyla F, Z ve M kutularina girmistir.
e 2. oyuncunun, atis ¢izgisinden attigi misketler ise sirasiyla H, B ve Y kutularina girmistir.

Verilen bilgilere gore,

I. 1. oyuncunun atiglarinin hepsinin ayni grupta olmasi i¢in G¢tincu atigini T kutusuna yapmasi gerekirdi.
II. 2. oyuncunun attigi misketlerden biri oyundaki en buyik atom numarali elementi temsil eder.
Il 2. oyuncunun attigr misketlerin temsil ettigi elementlerin kimyasal 6zellikleri benzerdir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve Il



5. Suyun bazi sivilardan daha yavas isindigini kanitlamak icin kontrollt bir deney yapilmak istenmektedir. Bunun icin asagida
verilen K, L, M ve N deney dizenekleri hazirlanmistir.

Yag Su Amonyak Su
100 g 100 g 100 g 100 g
c=0,47 cal/lg °C c=1callg°C ) c=1,16callg°C c=1callkg °C
V.
- ~—

Etil alkol Su Aseton Su
50 g 50 g | 100 g 50 g
¢=0,58 cal/g °C c=1callg°C c=051callg°C c=1callg°C

Buna gore deneyin amacina ulasabilmesi i¢in K, L, M ve N deney diizeneklerinden hangileri segilebilir?

A) Kveya L B) Kveya M C)LveyaN D) M veya N



6. Asagidaki duzeneklerde bazi kaldirag sistemleri modellenmisgtir.

°o ©° ; o (]

1. diizenek 2. dizenek

Diizeneklerin dengede oldugu bilindigine gore,

I. 1. duzenekte kuvvetin yonu degismektedir.
Il. 2. dluzenek destegin ortada oldugu kaldirag tipine 6rnektir.
IIl. Her iki dizenekte de kuvvetten kayip, yoldan ise kazang vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll

7. Bir 6grenci; dort hazneli, alt tarafi sabit, Ust tarafi hareketli olan bir ceviz kirma makinesi tasarlamistir. Sekildeki gibi cevizi
3 numarall hazneye koyup A yoninde F kuvveti uyguladiginda cevizin kirllmadigini gérmastar.

Kuvvetin
uygulandigi
Destek noktasi yer
l B
—:)
- ) e - A
1 2 3 4

Buna gore 6grenci asagidaki uygulamalardan hangisini yaparsa cevizi kirabilir?

A) 1 numarali hazneye koyup A yoninde 2F kuvveti uygularsa
B) 2 numarali hazneye koyup A yéniinde F kuvveti uygularsa
C) 3 numarali haznedeyken B yoniinde 2F kuvveti uygularsa
D) 4 numarali hazneye koyup A yoninde F kuvveti uygularsa



8. Fotosentez siirecinde gergeklesen olaylarin gorseli ve bu sirece ait bazi grafikler asagida verilmigtir.

\\\L?k OI(((s)ii')en
AN

Karbondioksit
(CO,) ~

Fotosentez Hizi S

» Fotosentez Hizi

Buna gore, verilen grafiklerdeki R ve S igin,

I. R fotosentez icin gerekli iken S fotosentez sonucu uretilir.
Il. Fotosentez hizinin belirlenmesinde S kullanilamaz.

Ill. S Uretilen oksijen ise R isik siddetidir.

¢ikarimlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll



9. Asagida bir deney duzenegi ve deneyle ilgili verilerin kaydedildigi bir tablo verilmigstir.

.. Deney Deney
Degiskenler Baslangici Sonucu
Nemli pamuk Pamuktaki nem miktari Cok Az
arasindaki . .
/ tohumlar Kire¢ suyunun rengi Duru Bulanik
~ 4 Duze!‘lektekl havada bulunan o5 20
O, miktari (mL)
Kireg (CO, varliginda Diizenekteki havada bulunan 78 78
SUyU  bulaniklasir.) N, miktari (mL)
Duzengktekl havada bulunan 0,09 0
CO, miktari (mL)

Buna gore asagidakilerden hangisi bu deneyle kanitlanamaz bir iddiadir?

A) Tohumlar oksijenli solunum yapar.

B) Solunum sonucunda ortama karbondioksit (CO,) verilir.
C) Tohumlar solunum sirasinda azot (N,) kullanmaz.

D) Nem miktari azaldik¢a solunum hizi azalir.

10. Ayni tiir elektrik yiikleri birbirine elektriksel itme kuvveti, farkli tir elektrik ylikleri ise birbirine elektriksel cekme kuvveti
uyqular.

Cisimlerin yuklt olup olmadiklarini, yukll ise yukun cinsini belirlemek igin asagidaki elektrik devresi kurulmustur. Bu
devrede hareketli iletken gubugun u¢ kisminda bulunan yalitkan bélum Uzerine iletken bir topuz yerlestiriimistir. Bu topuzla
M cismi arasinda gerceklesen elektriksel itme veya ¢ekme kuvvetleri dogrultusunda topuz, iletken ¢ubugu 1 ya da 2
yoninde hareket ettirerek devreyi tamamlamaktadir. Cubuk, 1 ydninde hareket ettiginde K lambasi; 2 yonlinde hareket
ettiginde L lambasi1 yanmaktadir.

1yoni <€————>» 2yoni
iletken topuz
A P
M cismi Hareketli gubuk

Klambasi 1 Llambasi

Buna gore,

I.  Klambasinin yanmasi igin elektriksel cekme kuvveti gereklidir.
Il. L lambasi yandiginda topuzun ve M cisminin yUk cinsleri belirlenebilir.

Ill. L lambasinin yanmasi i¢cin M cismi topuzla ayni cins yUklu olmahdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lve lll D) Il ve I



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. A 1. A
2. C 2. C
3.D 3.C
4. B 4. A
5 B 5. B
6. C 6. D
7.B 7.B
8. C 8. A
9. D 9. D
10. A 10. C
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Sorularin ¢6zum videosunu izlemek igin karekodu okutabilirsiniz.



